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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 23.10.2013
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:15 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Halise Adsan - Marburger Linke
Frau Martina Dirmeier - SPD
Herr Winfried Kissel - CDU
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Frau Johanna Seelig - SPD
Herr Hans-Werner Seitz - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Messik, Marion
Herr Ulrich Severin - SPD
Herr Dirk Vaupel - CDU
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei

Frau Bettina Böttcher - SPD entschuldigt
Frau Marion Messik - B90/Die Grünen entschuldigt
Herr Torsten Sawalies - FDP entschuldigt
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM entschuldigt
Herr Dr. Hermann Uchtmann - MBL entschuldigt

vom Magistrat: Bürgermeister Herr Dr. Kahle

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

vom Behindertenbeirat: Frau Mayer 

von der Verwaltung: Frau Volkert, Herr Meyer 

von der Presse: Herr Wisker (Oberhessische Presse) 

als Gäste: Herr Hammerschmidt (Diakonisches Werk Oberhessen)
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Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
Gegen die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 18. Sept. 2013
Die Niederschrift der vorhergehenden Sitzung wird in der vorgelegten Form 
genehmigt. 

TOP  2 Antrag der Fraktionen B90/Die Grünen und SPD betr. Zugang zum 
Südbahnhof für Menschen mit Rollstühlen Richtung Frankfurt
Vorlage: VO/2704/2013
Herr Seitz spricht für die Antrag stellenden Fraktionen und Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle für den Magistrat. 

Es besteht Einvernehmen, die Änderung des Antrag aus der Sitzung des 
Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr vom 22.10.2013 zu übernehmen:  

Der Magistrat wird gebeten die Deutsche Bahn AG und den RMV aufzufordern, 
dass auch für den Südbahnhofbahnsteig in Richtung Frankfurt der Zugang für 
Menschen mit Rollstühlen aber auch mit Fahrrädern und Kinderwagen, wie 
beispielsweise über eine Rampe, möglich wird, wie dies bei allen anderen 
Abgängen der Fußgängerbrücke über Bahn und Autobahn bereits der Fall ist. 

Der so geänderte Antrag wird  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen. 

Der Behindertenbeirat und der Seniorenbeirat sollen hiervon Kenntnis 
erhalten. 

TOP  3 Antrag der Fraktionen B90/Die Grünen und SPD betr. Streichung der 
Optionspflicht im Staatsbürgerschaftsrecht und Ermöglichung der 
doppelten Staatsangehörigkeit
Vorlage: VO/2708/2013
Herr Seitz spricht für die Antrag stellenden Fraktionen und Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle für den Magistrat. 

Nach Diskussion der Vorlage lässt die Vorsitzende über den Antrag abstimmen. 

Die Vorlage wird mit den Stimmen von SPD, Bündnis 90/Die Grünen und 
Marburger Linke gegen die Stimmen der CDU mehrheitlich zur Annahme 
empfohlen. 

TOP  4 Antrag der Piratenpartei betr. KITA Fassadenanstrich anlässlich des 40-
jährigen Jubiläums
Vorlage: VO/2709/2013
Herr Dr. Weber spricht für die Antragsteller und Bürgermeister Herr Dr. Kahle für 
den Magistrat. 

Aus der Diskussion der Vorlage im Ausschuss wird folgende Änderung 
vorgeschlagen: 

Der Magistrat wird gebeten zu prüfen, wann die dringend notwendigen 
Renovierungsarbeiten der Außenfassaden der Kindertagesstätte Eisenacher Weg 
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veranlasst werden und ob dabei eine Graffiti-Lösung in Frage kommt. 

Der Vertreter der Antragsteller erklärt die Übernahme des Änderungsvorschlags.    

Der so geänderte Antrag wird  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen. 

TOP  5 Verschiedenes
Die Vorsitzende weist auf die gemeinsame Sitzung des Sozialausschusses mit 
dem Haupt- und Finanzausschuss am Montag, dem 04. November 2013, zur 
Beratung des Haushaltsplanentwurfs 2014 um 16:00 Uhr im 
Stadtverordnetensitz-
ungssaal hin. 

Im Zusammenhang mit einer Beratung der Beantwortung zweier Großer Anfragen 
der SPD Fraktion (Vorlagen 0755/2011 und 2035/2013) wurde seitens des 
Jugendhilfeausschusses eine gemeinsame Sitzung mit dem Sozialausschuss für 
Donnerstag, den 14. Nov. 2013, um 16:00 Uhr im Stadtverordnetensitzungssaal 
angeregt. Da in diesem Fall die ursprünglich für Mittwoch, den 20. Nov. 2013, vor
gesehene Sitzung des Sozialausschusses auch auf den 14. Nov. 2013 
vorgezogen werden würde, ist die CDU-Fraktion mit dieser Terminierung nicht 
einverstanden, weil bis dahin keine Fraktionssitzung zur Vorbereitung der 
Sozialausschussitzung stattfindet.  
Bürgermeister Herr Dr. Kahle klärt in seiner Funktion als Vorsitzender des 
Jugendhilfeausschusses, ob stattdessen eine gemeinsame Sitzung am 20. Nov. 
2013 möglich ist. 

Abschließend verabschiedet die Vorsitzende Frau Sonja Volkert, 
Fachbereichsleiterin des Fachbereichs Arbeit, Soziales und Wohnen, die 
aufgrund der Freistellungsphase der Altersteilzeit in Kürze aus dem aktiven 
Dienst ausscheidet und für die Verwaltung nicht mehr im Ausschuss vertreten 
sein wird und bedankt sich bei Frau Volkert für eine kontinuierlich konstruktive 
und gute Zusammenarbeit und Unterstützung der Ausschusstätigkeit durch die 
vergangenen Jahre hindurch. 

Abschließend werden die Ausschussmitglieder darüber informiert, dass der 
Antrag der Bürger für Marburg betr. Änderung der Nutzung des Spielplatzes 
Lutherischer Kirchhof (VO/2285/2013) zurückgezogen worden ist. Bürgermeister 
Herr Dr. Kahle berichtet, dass die Umgestaltungsarbeiten begonnen haben. 

Weitere Themen zu diesem Tagesordnungspunkt liegen nicht an. 

Marburg, 24.10.2013  

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 
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